



Αθήνα 2/8/2017
Αριθ. Πρωτ:13494

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Με έκπληξη πληροφορηθήκαμε ότι στο σχεδιασμό για τη λειτουργία του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής δεν περιλαμβάνεται η δημιουργία αυτοτελούς Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας.

Η έκπληξη μας έγινε οργή και απογοήτευση όταν ήρθαν σε γνώση μας ανεπίσημες πληροφορίες που κάνουν λόγο για υποβάθμιση του αυτόνομου Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας του ΤΕΙ Αθήνας σε κατεύθυνση σε ένα νέο Τμήμα Επιστημών Αγωγής και Πρόνοιας.

Με τον τρόπο αυτό θα αποδειχθεί η συνέχιση των προηγούμενων πολιτικών του Υπουργείου Παιδείας που αντιμετώπιζαν χωρίς συγκεκριμένο σχεδιασμό και με προχειρότητα την εκπαίδευση στην Κοινωνική Εργασία στη χώρα μας. Οι σχεδιαζόμενες προωθούμενες ρυθμίσεις θα έχουν ως άμεση συνέπεια την περαιτέρω υποβάθμιση των σπουδών στην Κοινωνική Εργασία και κυρίως την σοβαρή υποβάθμιση του επιπέδου παροχής υπηρεσιών του Εθνικού Συστήματος Κοινωνικής Φροντίδας και Πρόνοιας

Η κοινωνική εργασία είναι εφαρμοσμένη κοινωνική επιστήμη που επιδιώκει την κοινωνική αλλαγή και ανάπτυξη, την κοινωνική συνοχή, και τη χειραφέτηση και απελευθέρωση των ανθρώπων. Οι αρχές της κοινωνικής δικαιοσύνης, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της συλλογικής ευθύνης και του σεβασμού απέναντι στη διαφορετικότητα είναι κεντρικής σημασίας για την κοινωνική εργασία.

Τα ανθρώπινα δικαιώματα και η κοινωνική δικαιοσύνη λειτουργούν ως κίνητρο και ως επιχειρηματολογία για το έργο της κοινωνικής εργασίας. Ως αλληλεγγύη σε εκείνους που μειονεκτούν, το επάγγελμα προσπαθεί να αντιμετωπίσει τη φτώχεια και να χειραφετήσει ευάλωτους και καταπιεσμένους ανθρώπους προωθώντας την κοινωνική ένταξη.

Η σχεδιαζόμενη υποβάθμιση της Κοινωνικής Εργασίας από αυτόνομο επιστημονικό πεδίο όχι μόνο βρίσκεται σε αντίθεση με την ευρωπαϊκή και διεθνή πραγματικότητα για τις σπουδές στην Κοινωνική Εργασία αλλά κυρίως βρίσκεται σε πλήρη αντίθεση με την ανάγκη του ελληνικού λαού για υψηλού επιπέδου υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας.

Θεωρούμε εντελώς παράδοξο, χωρίς καμία λογική και προκλητικό για την επιστήμη της Κοινωνικής εργασίας και για όλους τους Κοινωνικούς Λειτουργούς το ενδεχόμενο, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα του τύπου, υποβάθμισης της εκπαίδευσης των κοινωνικών λειτουργών σε μια εποχή όξυνσης των κοινωνικών προβλημάτων και δραματικής αύξησης του αριθμού πολιτών που ζουν κάτω από τα όρια της φτώχειας σε συνθήκες κοινωνικού αποκλεισμού αλλά



και σε μια εποχή που πρέπει να σχεδιαστούν κοινωνικές παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση των μελλοντικών συνεπειών της μακροχρόνιας κρίσης.

Η επιβεβαίωση των δημοσιευμάτων και των πληροφοριών θα αποτελέσει τη συνέχεια της πρωτοφανούς στοχοποίησης της Κοινωνικής Εργασίας στους προηγούμενους καιρούς του μνημονίου. Υπενθυμίζουμε ότι στο πλαίσιο αυτής της επίθεσης η κατεύθυνση Κοινωνικής Εργασίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης εξαφανίστηκε, το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας του ΤΕΙ Πάτρας έκλεισε, επαγγελματίες Κοινωνικοί Λειτουργοί του Δημοσίου τέθηκαν σε διαθεσιμότητα, ενώ την τελευταία στιγμή αποτράπηκε η επιχειρούμενη συγχώνευση του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας του ΤΕΙ Αθήνας με το Τμήμα Επισκεπτών Υγείας. Επίσης σας υπενθυμίζουμε ότι η παρούσα κυβέρνηση αναγνωρίζοντας την αξία της επιστήμης της Κοινωνικής Εργασίας αποφάσισε να μην κλείσει το Τμήμα στην Πάτρα.

Εμείς οι 5.500 Κοινωνικοί Λειτουργοί της χώρας που στεκόμαστε στην πρώτη γραμμή της αντιμετώπισης των δυσμενών συνεπειών της οικονομικής κρίσης δεν πρόκειται να δεχθούμε κανένα σχέδιο υποβάθμισης των σπουδών και του επαγγέλματος μας και διεκδικούμε το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας να παραμείνει ως αυτοδύναμο στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής είτε να ενταχθεί, ως αυτόνομο τμήμα, σε άλλη σχολή κοινωνικών επιστημών των πανεπιστημίων της Αττικής.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο.

Η Πρόεδρος

Τριανταφυλλιά Αθανασίου

Ο Γεν. Γραμματέας

Γεώργιος Λουκάς

